



VAŽNA TEMA Dani čiste energije otoka Lošinja i Cresa

Niz dobrih ideja za održivu budućnost

Bio je ovo jedan od rijetkih skupova s kojeg političari nisu pobjegli 15 minuta nakon otvaranja, nego su ostali do kraja

Bojan PURIĆ

MALI LOŠINJ » Gotovo cjelodnevni program sastavljenim od okruglog stola, rasprave u grupama, predavanja i pozdravnih govora, završeni su Dani čiste energije otoka Lošinja i Cresa, skup priredjen povodom ulaska cresko-lošinskog otočja u krug 26 otočnih zajednica u Europi koje su određene za orijentaciju na obnovljive izvore energije.

Nakon rasprave po skupinama – na licu mjesta osnovane su tri koje su svojim sastavima više-manje pokrivalo Lošinj (s Unijama i Ilovikom), Cres, odnosno dalmatinske otoke – Maja Jurišić iz Tajništva za otoke EU-a najavila je objedinjavanje njihovih ideja u zaključke skupa, a dr. Ugo Toić iz Otočne razvojne agencije primijetio je da je ovo bio jedan od rijetkih skupova s kojeg političari nisu pobjegli petnaest mi-



Zanimljive ideje proizašle su iz rasprave po grupama

nuta nakon svečanog otvaranja, nego su ostali sudjelovati do kraja.

Radne grupe plasirale su nekoliko zanimljivih ideja za bližu i dalju budućnost –

korištenje otpada, odnosno električne energije kao goriva za trajekte i izletničke brodove, lokalni autobusi na električni pogon, ulaganje građanske štednje u solarne elektrane, korištenje toplinske energije mora, otvaranje sveučilišnog kampusa na otoku. Bilo je riječi o preprekama, pri čemu su svi isticali problem imovinsko-pravnih odnosa, zatim deficit stručnog kadra za provođenje novih tehnologija, ali i nesklonost poslovnim riziku u otočana.

Održano je i nekoliko predavanja; Goran Krajačić s Fakulteta strojarstva i brodogradnje u Zagrebu na temu »Pametni otoci = pametni otočani«, Ivana Štri-

tof u uspostavi investicijske platforme za tzv. pametne gradove i otoke RH, a Simon de Clercq iz Tajništva za otoke EU-a o procesu izrade strategije energetske tranzicije i uključivanje dionika. Okrugli stol s prisutnim predstavnicima otočnih lokalnih samouprava vodili su Edo Jerkić iz Pokreta otoka i dr. Ugo Toić. Pozdravne riječi sudionicima skupa uputili su zastupnik u Parlamentu EU-a Tonino Picula, državni tajnik u Ministarstvu zaštite okoliša i energetike Ivo Milatić, vijećnik u skupštini Primorsko-goranske županije Đanino Sučić, lošinjka gradonačelnica Ana Kučić i creski gradonačelnik Kristijan Jurjako.

Tonino Picula se u Parlamentu EU-a angažirao oko problematike otoka



B. PURIĆ